

教室捕蜂记

泰兴市襟江小学 银杏花文学社 王奕欣

“嗡嗡嗡，嗡嗡嗡……”一阵阵由远及近、由弱变强，Oh,my god!教室里居然有虫子!蚊子?蝉?还是……我偷偷瞥了一眼，妈呀!拇指大的黄蜂，尾巴上拖着一根长长的刺，正以百米冲刺的速度向我这个方向扑来。完了!我紧闭双眼，脑中一片空白。

突然，“嗡嗡嗡”的声音变小了，大黄蜂在我头顶兜了个圈子又飞走了。“大黄蜂来了!”不知谁喊了一声，教室里顿时乱成了一锅粥，胆小的同学躲了起来，胆大的同学主动向这只大黄蜂发起“攻击”。

见此情景，老师“火冒三丈”，他推了推厚厚的镜片，拍了拍讲台。平时，老师的怒火足以让教室鸦雀无声，可今天教室里依旧混乱一片。那只大黄蜂一会儿吓吓这个女生，一会儿停在那个男生桌上，最后，竟飞到老师前面。

“老师，快闪开!”同学们不约而同地吼道。“哪呢?”老师顶着高度近视眼镜上上下下，左左右右寻了个遍，居然没有发现。

见大黄蜂捉弄老师，全班同学怒了，同仇敌忾开始了“灭蜂大战”。教室上空划出一道道弧线，大家拿起书啊、橡皮啊朝大黄蜂砸过去。大黄蜂左躲右闪，忽上忽下，也许被我们的气势吓倒了，大黄蜂乱了方寸，“砰”的一声，撞到了窗户上，很快在我们的攻击下命丧黄泉。“耶!”我们齐声欢呼。

乌龟“越狱”

南通市通州区新联小学 六(3)班 袁马丽 指导老师 朱炜平

妈妈买回一对可爱的小乌龟后，家里成了名副其实的“乌龟灾区”，小乌龟总是从盒子里逃出来，我们一家为了它们常常闹到很晚才睡觉。

一天，爸妈不在家，两个狡猾的“犯罪分子”又“越狱”而出，于是一场“人龟大战”开始了。为了侦察“敌军”所在的位置，我在家里各处放了美味可口的小鱼诱饵。五分钟后，我依次检查了放在卧室、客厅、电脑桌等地方的小鱼，发现乌龟都没有来吃。我抱着最后一丝丝希望来到了阳台。哇!重大发现，阳台上小鱼被啃了几口。

终于，我在阳台的拖把下找到了它们。我拿起一个盆，轻手轻脚地走去，猛地一扣，大功告成，小乌龟终于被“捉拿归案”了!

被重新“关押”的小乌龟像犯了错的孩子，一动不动地趴在“牢房”里。不过，看它们的眼神，好像在说：“如果有机会，我们一定还会‘越狱’的!”

用青春的声音讲述法治的力量

本报记者 王庄越 通讯员 吴春法

11月18日下午，秋雨淅沥，但南京高等职业技术学校报告厅里座无虚席，由建邺区政法关工委组织的法治教育“情景剧”汇演正在这里举行。生动感人的法治情景小故事将法律知识和法治观念深深埋进同学们心中!

“同学们，我国《刑法》规定，随意殴打他人，情节恶劣的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。交友需谨慎，不然友谊的小船说翻就翻啊!”由南京市莫愁中等专业学校14高电子班的同学们带来的《交朋友，我们不糊涂》想要告诉同学们，交朋友需要擦亮双眼。剧本源于主演之一徐敬凡同学的亲身经历：“我有一个朋友就是因为江湖义气跟别人打架，在拘留所关了一个月。我想让更多的人知道，江湖义气要不得，到头来害的是自己。”邵志宇在节目中饰演引导儿子走正路的“父亲”，“我们不能什么事情都顺着自己的性子来，每个人都应该在法律允许的范围內行事。”

法律不是儿戏，我们既需要懂法，也不能忽略了知法守法的重要性。南湖二中初三(6)班的同学们给大家带来的《小事酿大错》，告诉同学们校园暴力“错”在哪里。冯颖在节目中饰演“施暴者”，她说：“我曾经亲眼看到过校园暴力，深知它有多么可怕。我们正处于青春期，做事容易冲动，不考虑后果，希望大家在遇到矛盾时，保持冷静，千万不能因为一些小矛盾而给自己的人生留下污点。”而饰演“受害者”的陈琪也明白了在自己的合法权益受到伤害时，不能沉默：“要及时把真实情况向学校反映，必要的时候要拨打110报警。”

最后登场的是南京高等职业技术学校电气工程系“天生我才社”同学们带来的《青春痘》，讲述了两名“坏小子”蜕变成青奥志愿者的故事。一直坐在台下观看演出的南京高等职业技术学校51411班的徐志文同学觉得自己受到了一次很好的法治教育：“我们很快就要成年，走向社会，不仅要知法，还要时刻以知法守法为己任，才能在法治社会中健康快乐地成长。”



图说新闻

11月16日，南通市举行首届“小交警”交通指挥手势会操比赛，全市多所“少年交警”的200多名“小交警”要在规定时间内完成8个手势信号的分解、连贯动作，并由评委根据各方队的上下场动作、精神面貌、动作熟练程度等打分。黄哲摄

党代会绘蓝图 未来五年 新江苏让我们好憧憬!

通讯员 王晓东 葛正高 陈蒙 张尉 薛莉

期待家乡五年后能建成连通世界各地的路上空中交通，科技更上一层楼，物联网让人们的生活更方便。期待家乡的花木名扬天下。——沭阳县第一实验小学四(1)班 王梓言

五年后，家乡变得更文明，更美丽了。天空更蓝了，草地更绿了，河水更清了，路边杂乱的小摊点不见了，公共场所的垃圾消失了，路口再也不拥堵了。——泰州实验学校六(12)班 翟小麦

期待五年后的家乡空气清新、水清甘甜。一年四季，都有来自世界各地的游人来观光赏景。每所学校都建有大型的植物园，供同学们学习、观赏。——沭阳县第一实验小学四(1)班 刘恩霖

五年后，作为外来子女的我们，在党和政府的关怀下，不用积分就能成功入学，享受和本地生一样的学习环境教育资源，享受着异地高考的政策，在同一片蓝天下，携手开创美好的未来。——张家港市南沙中学初一(4)班 缪嘉妍

五年后家乡的医疗服务越来越发达，一些疑难杂症都能治愈，人们健康快乐地生活。——常州博爱小学龙锦校区四(8)班 陆岑婷

我们的校园生活更加丰富多彩。课堂上，高科技的教学设备使我们的学习更加便捷、高效，课后有足够的时间去领略祖国的大好风光，读万卷书，行万里路。——泰州实验学校六(12)班 张艺帆



80 长征知识微讲堂

红军在长征中唯一建立的根据地

1934年12月上旬，红25军进入陕西省雒南县度家河地区。这里是陕军杨虎城部队的势力范围，可当时，杨虎城一方面忙于进攻陕甘苏区，一方面又要分兵南拒川陕边的红四方面军，西面还要戒备蒋介石的中央军，一时无暇顾及陕东南。红25军利用这个有利时机，决定在这里创建根据地。

红25军在运动中各个击破敌人，至1935年5月，先后攻克5座县城。同时，他们广泛发动和武装群众，分配土地，建立政权，先后建立2个县、13个区、40多个乡、300多个村的苏维埃政权和鄂陕边苏维埃政府。中共鄂陕特委和豫陕特委先后建立。

鄂陕苏区的建立，牵制了陕两国民党军一部分兵力，在战略上配合了陕甘苏区红军的反“围剿”斗争和其他地区红军的长征，为红军长征胜利作出了重要贡献。



泰州市海陵学校

爱心跳蚤市场收获满满

本报讯 “走过!路过!千万不要错过!”11月11日下午，泰州市海陵学校操场上叫卖声此起彼伏，学校“金石榴”爱心跳蚤市场开张了。

各班的“小老板”们精心布置摊位，书籍、小饰品、学习用具、手工艺品、玩具等一应俱全。为吸引师生驻足选购，“小老板”们更是使出浑身解数来招揽生意，摊位前的宣传海报夺人眼球，“甩卖”“买一送一”“清仓处理”……偌大的操场热闹非凡，欢声笑语。

同学们将义卖所得放入学校“慈善小天使爱心基金”募捐箱中，这些钱款将全部捐给泰州市福利院。 通讯员 羊璐

苏州市浒墅关中心小学

爱家乡从寻梦开始

本报讯 “它图文并茂，以通俗易懂的语言，深入浅出地介绍了浒墅关的历史、民俗等，让我受益匪浅。”11月14日，苏州市浒墅关中心小学五(6)谢雨萌和同学们欣喜地捧起崭新的校本教材《寻梦关上》，了解家乡的历史和变迁。

《寻梦关上》不仅让同学们了解浒墅关的沧桑巨变，还将引导同学们利用节假日走出校门家门，寻访家乡的古迹，去实践考察，做一个有文化素养的浒关人。

六(3)中队夏子昱一拿到校本教材，就迫不及待地读起来了。他说：“我对家乡有了崭新的认识。我要好好学习，用我的双手为它的明天描绘一笔绚丽的亮色!” 通讯员 刘卫红

管窥 2016 年美国大选

王兴亚

而不当选的怪象，此次又是一例，实际上希拉里里所得选民“人头票”比特朗普要多20多万张。

再看看今年的大选。历时一年多的美国总统竞选活动很是热闹好看，为中国民众上了一堂生动奇特的美式民主教育课。在美国公众眼里，希拉里、特朗普这两位史上“最糟糕的总统候选人”之间的角逐，自始至终少有理性的问题探讨和像样的政策辩论，却不时上演“邮件门”“维基揭密”“种族和宗教歧视”“侮辱女性”等活闹剧，互揭丑闻、互相抹黑、谩骂甚至人身攻击。连美国国务卿克里都坦言，这是一次令人感到尴尬的大选。

特朗普是一名没有任何从政经历的“政治素人”;希拉里则不仅当过国务卿，更有美国上层政治精英、主流媒体“空前一致”的支持，还有各种“民调”的“普遍看好”，可到头来

人主白宫的不是希拉里而是特朗普。这是为什么?形式上看，是选民选择了“疯子”特朗普而放弃了“骗子”希拉里，深层次上反映的是美国亿万普通选民对美国政治精英的厌倦和“政治正确”的不认同，希望有一名“草根总统”作为他们的代言人。从这个意义上讲，是美国普通选民将特朗普推上了总统宝座。

中美关系的未来走势。尽管换总统是美国自家的“私事”，但美国换了一个常常不按常理出牌的“政治素人”当总统，世界上都在观察和猜测，我们当然也关心中美关系的未来走势。实际上，这一问题我们已经在11月9日习主席的贺电以及11月14日习主席同特朗普通电话中找到了答案：“合作共赢”。中美两个大国，国情不同、政治制度不同，存在分歧是正常的，关键是如何看待分歧、管控分歧。习主席说“合作是中美两国唯一的正确选



择”，要“秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则”，“以建设性方式管控分歧”。习主席的重要表态既表明了我国对特朗普通选总统后中美关系的期待，更为中美关系的未来发展指明了方向。(作者系省委研究室原副主任)



“关心下一代周报”微信 快来扫一扫

